

惹争议



萨勒曼

沙特国王萨勒曼·本·阿卜杜勒-阿齐兹预定本周抵达法国戛纳附近瓦洛里镇度假,阵仗很大。当地人有的盼,有的厌。

当地商家乐开花

沙特王室在当地有一座庞大的别墅,沿海岸绵延大约一公里。这座别墅很有来头。它建于上世纪30年代,主人是美国女演员玛克辛·埃利奥特。她是英国首相丘吉尔的朋友,因而丘吉尔是别墅的常客。其他名流显贵,比如英国温莎公爵夫妇、影星伊丽莎白·泰勒也曾来此作客。1979年,日后成为国王的沙特王储法赫德买下这处豪宅,从此作为王室每年夏季的度假“行宫”。

按照惯例,度假期间,王室成员及随从通常多达500人,加上其他跟随国王度假的沙特人,总数可达大约1000人。法新社报道,王室核心成员及随扈人住别墅,其他人将住进戛纳的高级酒店。这让当地商家乐开了花,都是钱啊。“(沙特)国王来时,其他沙特人跟着来,”当地酒店行会会长米歇尔·舍维永说,“预订房间总数能达到500至1000间。”“受益的不仅是香奈儿和迪奥。他们的购买力巨大,不在乎钱。他们每天订购1万至1.5万朵鲜花,包数以百计的大客车,解决了大量司机的饭碗问题。”

沙特国王法国度假 公共沙滩变“御用”



沙特王室的度假别墅。圈中为公共沙滩

公共沙滩变成王室“御用”沙滩

为了保证萨勒曼及王室成员的安全,法国政府采取严密安保措施。他们度假期间,紧挨别墅的一片公共沙滩不再对公众开放,变成王室“御用”沙滩;别墅外300米范围内的海域也划为禁区。正值夏季度假高峰,这种做法遭到大量法国人吐槽。

另外,王室方面打算修建一部电梯,从别墅直通沙滩。这项工程需要在沙滩上铺设混凝土地基。《每日邮报》报道,计划中的工程还包括一条木制步道。

这些工程遭到当地人反对。《泰晤士报》报道,瓦洛里镇长给法国总统弗朗索瓦·奥朗德写信,声明电梯工程违反建设规划法规。但是,沙特王室方面正式提出建设申请后,奥朗德在“数小时内”就批准了。法国内政部说,沙特王室保证,8月20日度假结束后,立即拆除全部新建设施。

不过,当地人并不买账。他们发起请愿活动,反对“私有化”公共设施,要求“确保法律面前人人平等的基本原则”。请愿8天

内获得超过4.5万人签名支持。

“我们想表达的是,不是所有东西都可以拿钱买,”发起请愿的议员让-诺埃尔·法尔库说,“沙特王室已经在这里度假40年,我们欢迎他们。我们只想让他们尊重法国法律。公共海滩是不可剥夺的公共财产,就像《蒙娜丽莎》一样,属于所有人。”

“保证他们的安全无可厚非,但是不能不让我们游泳啊,”一名当地女子抱怨道。

据新华社国际客户端

美驻韩大使 又遭死亡威胁

继3月遭一名韩国人砍伤后,美国驻韩国大使马克·利珀特又受到死亡威胁,还是来自一名韩国人。应美国使馆要求,韩国警方开始调查这起事件并于24日宣布逮捕嫌疑人李某。

威胁留言8日出现在美国白宫网站上,美国使馆随后要求韩国警方调查。警方没有公布留言全文,仅说文字为英文,语法错误百出。留言人称要用核物质“杀死”利珀特,却没有说明动机。

这名嫌疑人33岁,无业,独居,没有精神疾病治疗记录。他否认威胁利珀特,但是警方在他的电脑里发现威胁信草稿和白宫网站访问记录。如果定罪,他可能面临最长5年监禁。

3月5日,利珀特在首尔出席一场论坛的早餐会时,遭韩国男子金基宗持刀袭击,面部和臀部受伤。他在医院治疗5天,其中面部缝合达80针。

利珀特现年42岁,是东亚政策专家,国际经验丰富。作为美国总统奥巴马的亲信之一,他去年秋天出使首尔,是迄今最年轻的美国驻韩大使。

金基宗4月受到指控,罪名包括谋杀未遂和袭击外交官。他称,袭击动机是不满韩美举行联合军演。

据新华社

土耳其 开打“伊斯兰国”

土耳其战机24日空袭叙利亚境内的极端组织“伊斯兰国”目标。同一天,数千名土耳其警察在全国范围内抓获包括“伊斯兰国”嫌疑人员在内的数百人。

“伊斯兰国”人员23日枪击土耳其边境哨所,土耳其政府随后召开安全会议,决定空袭。24日凌晨,3架F-16型战机空袭了叙利亚北部接近土叙边界的“伊斯兰国”目标,用多枚制导炸弹打击“伊斯兰国”两个指挥部和一个集会地点。

同一天,大约5000名警察在全国13个省发动大规模行动,逮捕将近300名极端或反政府武装嫌疑人,包括“伊斯兰国”和库尔德工人党武装成员。被捕嫌疑人中有37名外国人。

这些举措看似土耳其正在改变策略,开始积极打击“伊斯兰国”。

据新华社国际客户端

日吁俄总理 勿访争议岛屿

日本外务大臣岸田文雄24日要求俄罗斯总理德米特里·梅德韦杰夫不要访问“北方四岛”(俄称“南千岛群岛”),称这一举动“不可接受”。

岸田文雄在一场新闻发布会上说,如果俄方领导人访问“北方四岛”,将有悖于日本在“北方四岛”问题上的立场,伤害日本国民感情。日方23日已就此通过驻俄大使日向俄外交部提出交涉。

梅德韦杰夫23日早些时候在内阁会议上说,考虑前往包括“南千岛群岛”在内的千岛群岛地区,考察当地经济发展状况。

据新华社

遭质疑



英被批捐款“讨好”希拉里

英国媒体25日曝出,英国政府对外援助资金中,至少5000万英镑(约合7755万美元)进入与美国克林顿基金会有关联的多个慈善机构。一些人随即质疑,英国政府涉嫌滥用纳税人的钱,意图“讨好”美国总统竞选人希拉里·克林顿,购买对美国政治影响力。

美国前总统比尔·克林顿2001年卸任后创办克林顿基金会;妻子希拉里卸任国务卿后进入该基金会董事会,但今年4月宣

布竞选总统后退出。自从希拉里宣布竞选美国总统后,克林顿基金会因接受外国政府和大企业的大笔捐赠而遭受质疑。

英国《每日邮报》25日报道,一个名为“克林顿健康通道倡议”的组织去年共收到2000多万英镑(3102万美元)英国对外援助资金。该组织与克林顿基金会有关联,由克林顿担任董事会主席,他的独生女切尔西是董事会成员。英国国际开发事务部负责

外援助资金事宜,因此遭到不少政党和民众的诟病。不少人质疑,该政府部门轻易把大笔款项交给这类大型机构,而非用于一线救灾和援助,涉嫌浪费纳税人的钱。

据《每日邮报》统计,与克林顿基金会有关联的多个慈善机构2009年以来经手多个项目,英国国际开发事务部为此共捐了1.07亿英镑(1.66亿美元)援助款,不过并非所有钱都进入这些慈善机构的账户。

据新华社

闹乌龙

美联储加息内部资料“上网”

美国联邦储备委员会24日承认,因工作疏忽,美联储研究人员为上月中旬货币政策例会准备的经济预测报告6月29日被发布到官网上,美联储直至本月21日才察觉机密文件遭泄露。

加息幅度更谨慎

根据这份预测报告,美联储研究人员预计联邦基金利率今年第四季度将升至0.35%。鉴于目前联邦基金利率在0.13%左右波

动,上述预测意味着研究人员认为美联储今年年内将加息一次。与6月17日公布的美联储决策层季度经济预测相比,研究人员预测的加息幅度更谨慎。在17位参加货币政策例会的美联储官员中,有15位认为应在今年年底前启动加息,加息幅度应为0.25个百分点或0.5个百分点,分歧只是在加息一次还是两次。

此外,这份报告的数据还显示,研究人员对美国经济的展望

比多位美联储重量级人物的预测更为悲观。

这份遭泄露的预测报告虽然由美联储研究人员准备,而非决策层制定的预测报告,但却是美联储主席和理事判断经济前景的重要参考。鉴于其敏感程度和影响力,美联储一般会在报告制定5年后才公开。

工作人员疏忽所致

美联储官员说,机密报告意

外遭公开,应该是工作人员疏忽所致,但美联储方面一直没有察觉,直到一名美联储经济学家21日发现才意识到。

鉴于信息已经公开,美联储决定不从网站上撤下这一经济预测,但24日晚就此发布一份更新版本的经济预测,对先前版本中的部分数据作了修正,包括美联储对美国经济预期的预期等。这是美联储近年来发生的第二起敏感信息泄露事件。

据新华社